

# 人力资源社会保障

RENLI ZIYUAN SHEHUI BAOZHANG

2020年12月3日 第47期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管

欢迎关注市人社局官方微信公众账号

上海市人力资源和社会保障局官方微信公众账号“上海人力资源和社会保障”，及时发布人力资源和社会保障权威资讯。欢迎大家通过微信搜索“上海人力资源和社会保障”，或通过扫右边二维码关注。



## 致敬二十年 志愿再出发

上海市创业指导专家志愿团20周年回顾与展望活动隆重举行

为进一步弘扬志愿精神，增强志愿团凝聚力，扩大志愿团社会影响力，上海市创业指导专家志愿团于11月26日在普陀少年城成功举办了“致敬二十年，志愿再出发”——上海市创业指导专家志愿团成立20周年回顾与展望主题活动。市人力资源社会保障局党组书记、局长赵永峰，普陀区委副书记、区长姜冬冬莅临活动现场，共同见证专家志愿团20年的光辉历程。

上海市创业指导专家志愿团成立于2000年5月，由上海创业领域的精英志愿组成，20年来，志愿团始终秉持“创新求实、指导创业、无私奉献、服务社会”的宗旨，致力于做创业者身后的支持者、创业路上的指路人。专家志愿团从2000年第一批133位



专家，发展到现在已有在册专家志愿者逾800位，其中，企业家、职业经理人占比超70%。20年来，累计发展专家1436人，每年有近百位来自不同领域的专家怀揣着志愿服务的热情，加入志愿团，一起为帮助创业企业和小微企业尽自己的一份力。

目前，专家志愿团设立了16

个区级分团，成立了“文化创意”“互联网”“生态农业”“高校创业”“海归创业”5个专业导师营。近年来，随着大众创业、万众创新和上海具有全球影响力科技创新中心建设的深入推进，各种新业态、新模式不断涌现，创业者的需求和接受服务的方式也在发生变化，专家志愿团积

极适应新的形势变化，不断完善服务模式，提升创业指导水平，并将服务延伸至校区、园区与社区。创建以来，专家志愿团累计服务36.3万小时，指导创业者逾61.4万人次，组织专家讲座3000余场，开展主题活动5500余场，助力10万余名创业者实现创业梦想。

活动现场，伴随着舞台剧《初心不改》情节的展开，专家志愿团理事长翁联辉发布了《数读20周年服务报告》，围绕专家志愿团的服务数据、特色工作、服务成效、所获荣誉等多个方面阐述了专家志愿团20年的发展成果。经过20年的积累和沉淀，专家志愿团逐渐发展成为推动了本市创业工作发展的一支不可或缺的重要社会力量。志愿团帮扶过的企业中，既有如微瑞思创、新眼光等新三板挂牌企业，更产生了饿了么、触宝、樊登读书会等业界知名创业公司。刚

在第四届“中国创翼”创业创新大赛中获奖的光梓信息科技、亿微生物科技等公司也得到过志愿团专家的指导和帮助。

本次活动巧妙地 will 活动流程与舞台剧情节融合，借助舞台剧《初心不改》中杜老、丁志斌、丁小宝等人物，将上海市创业指导专家志愿团的初心故事、传承意义娓娓道来，在方寸舞台之间，淋漓尽致地展现了专家志愿团的卓越风采与人文内涵。随后举行的颁奖仪式将现场的气氛推向高潮。赵永峰局长、姜冬冬区长等领导分别为上海市优秀志愿者、优秀分团代表、优秀组织者代表、杰出专家、优秀专家代表颁发了荣誉证书。

市人社局党组副书记、副局长纪维萱，市人社局副局长张岚、普陀区副区长杨元飞、上海市就业促进中心主任周国良也出席了当天的活动。

## 市人社局党组召开局系统党政负责干部会议

传达学习贯彻十一届市委十次全会精神

11月26日，市人力资源社会保障局党组召开局系统党政负责干部会议，传达学习贯彻十一届市委十次全会精神。局党组书记、局长赵永峰主持会议并讲话，局党组副书记、副局长纪维萱重点传达了市委书记李强在全会上的讲话等全会精神。局领导张岚、谈琳、聂磊、卜缨、程征东、周国良出席，局机关各处室、局属各单位党政主要负责同志参加。

赵永峰同志强调，十一届市委十次全会是市委在承上启下的重要时刻召开的一次重要会议，为我们贯彻习近平总书记重要讲话精神、做好明年和“十四五”期间工作确定了清晰目标，提出了

明确要求，指明了具体方向。

赵永峰同志对局系统学习贯彻全会精神提出四点要求：

一是要认真学习，全面领会十一届市委十次全会精神。要把学习贯彻市委全会精神，与深入贯彻习近平总书记重要讲话、学习党的十九届五中全会精神、持续深入开展“四史”学习教育、深化落实“不忘初心、牢记使命”主题教育常态化机制紧密结合起来，系统学习全会精神，切实把思想和行动统一到习近平总书记对上海工作的要求、党的十九届五中全会的部署以及市委、市政府对人社工作的要求上来。

二是要准确把握十一届市委十次全会对人社工作提出的新要求。要结合人社工作实际和职责，准确把握当前形势和任务，深入分析研究市委《建议》中“实现更高质量充分就业”“构筑更加公平可靠的多层次社会保障体系”“聚天下英才而用之”“促进劳动关系和谐稳定”等11个方面与人社业务直接相关的要求，持续推动全会精神在人社工作中落实落地。

三是要全力编制好“十四五”规划。要落实好市委《建议》提出的要求，对照国家人社部“十四五”规划，学习借鉴兄弟省市创新思路举措，高质量完成“十四

五”就业、社会保障专项规划和人才相关规划编制任务。

四是要扎实做好“十三五”收官、全年工作收尾和明年工作谋划。各部门、各单位要对照“十三五”和今年工作目标，对照国家人社部、市委、市政府以及局内各项相关指标，踩足油门、快马加鞭，打好“十三五”和今年的收官战。要按照市委全会特别是李强书记讲话的要求，谋划好明年各项人社工作。局系统各级领导干部要严格落实常态化疫情防控要求，保持良好的精神状态，带好班子、管好队伍、以身作则，全力以赴完成好市委、市政府确定的目标任务。

助推就业择业 助力创业发展

## “留·在上海——2020上海留学人才双选会”圆满举行

为贯彻落实“六稳”“六保”和上海引才相关工作要求，更好地服务于留学人员就业、创业实际需求，有效提高留学人才的择业、创业能力，实现留学人才与企业无缝对接，鼓励、引导、服务优秀留学人员回国来沪、在沪工作创业，11月20日，“留·在上海——2020上海留学人才双选会(面洽会)”在上海人才大厦隆重举行。市人力资源社会保障局副局长聂磊，市侨联副主席徐大振，市、区相关人才服务机构和各留学人员创业园区负责人出席活动。

“留学人才双选会”是市人力资源社会保障局人才服务中心为海外归来的留学人员量身打造的特色人才服务品牌。本次“留·在上海——2020上海留学人才双选会”活动是由上海市人力资源和社会保障局、上海市归国华侨联合会主办的一项留学人才公益性服务活动，旨在为回国发展、二次择业、在沪外籍的留学人员与华侨华人搭建人岗“双选”、互联互通的平台，为更多人才提供岗位跨越机会。

本次双选会广泛面向有择

业意向的留学人群与有创业梦想的留学精英，分为“择业面洽会”和“创业路演指导会”两大会场。“择业面洽会”聚焦渴望就业、择业的留学英才，搭建招聘专场，70余家知名企事业单位设展揽才，行业涵盖金融、制造、教育、建筑、咨询、信息、电子半导体、生物医药等热门领域，共提供高薪岗位近2000个。“创业路演指导会”则针对入围2020(第六届)中国海归创业大赛的上海21家海创项目人才、团队，在人才大厦进行复赛决赛实战模拟，集中赛前“练兵”，邀约行业顶尖

创业导师，进行“面对面、一对一”辅导，助力上海选手、创业项目进军11月26日-28日在厦门举行的全国决赛。

据悉，早在9月17日，本次双选会就已在上海海聚英才平台(上海留学人才网)线上启动，并进行了“线上测评”“梅园大讲堂”“职场择业大赛”等系列火热活动；同时，市人社局人才服务中心将人才服务工作“一盘棋”，制定“2020留学人才服务专项行动”，推出线上线下双选会、云招聘线上直播、创业导师进留创园、海归创业大赛说明会、指导会、海归创业高管研修班等多重举措，为众多留学人员提供了一揽子精准、有用、有效服务。

**殿堂级艺术珍品入驻世界技能博物馆**

11月23日上午，一场隆重的世界技能博物馆展品交接仪式在上海世赛执行局举行。西藏自治区人力资源和社会保障厅副厅长长达娃次仁一行远道而来，为筹建中的世界技能博物馆捐赠了一件宝贵的西藏唐卡作品《四臂观音》。

上海市人力资源和社会保障局局长、世赛执行局常务副局长赵永峰，上海市人力资源和社会保障局副局长张岚，世赛执行局副局长张岚，世赛执行局博物馆工作部及相关部门负责人共同出席。

“今天，我们捐赠的《四臂观音》唐卡，是唐卡四大画派之一的‘齐乌岗派’代表作品，象征着和平、宽容、慈悲，是该画派传承人嘎玛旦增大师的作品。”西藏自治区人力资源和社会保障厅副厅长长达娃次仁为在座嘉宾介绍了交接的“主角”——西藏唐卡作品《四臂观音》。

长达娃次仁表示，相信《四臂观音》唐卡将会承载起展示技能和传播文化的重任，通过技能博物馆这个世界性平台，展示中华民族文化的特殊魅力，让更多人领略到唐卡艺术的技能水平，关心关注西藏技能事业，实现西藏青年走技能成才技能报国之路。

最后，上海市人力资源和社会保障局局长赵永峰与西藏自治区人力资源和社会保障厅副厅长长达娃次仁共同揭开《四臂观音》的“红盖头”，双方互赠了证书与洁白的哈达。